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Мета уроку:  
- сформувати в учнів знання про завдання та напрямки сучасної біотехнології; ознайомити з можливостями використання трансгенних організмів; акцентувати на необхідності обережного ставлення до використання продуктів, що виробляються ГМО;  вчити порівнювати класичні методи селекції з біотехнологічними;

- розвивати уміння користуватися різними джерелами інформації та оцінювати достовірність біологічної інформації; розвивати інтелектуальні і творчі здібності школярів, критичне мислення; сприяти підвищенню інтересу до сучасної біологічної науки;

- виховувати ціннісне ставлення до власного здоров’я та здоров’я інших людей; сприяти виробленню учнями особистої оцінки можливостей позитивних і негативних наслідків застосування досягнень біотехнології.
Основні терміни і поняття: біотехнологія, генна інженерія, клітинна інженерія, генетично модифікований організм, трансгенний організм, генна терапія, химерні організми, клонування

Обладнання: диск із презентацією, комп’ютер, діапроектор, дидактичний матеріал (тексти, набір літер)
Внутрішньопредметні зв’язки: генетика, селекція, молекулярна біологія, екологія

Міжпредметні зв’язки: медицина, гістологія, хімія
Тип уроку: комбінований
План-схема уроку

	Етап уроку
	Час

(хв)
	Методи і методичні прийоми навчання
	Результат

	І. Розминка
	2
	Інтерактивна вправа «Збери слово»
	Психоемоційне налаштування учнів

	ІІ. Актуалізація опорних знань 
	5
	Фронтальна бесіда; взаємоопитування, зачитування сенканів

	 Повторення основних понять, розвиток критичного мислення

	ІІІ. Мотивація навчальної діяльності
	3
	Аналіз епіграфу до уроку(слайд 2)

Прийом «Фантастична добавка»

Проблемне питання (слайд 3,4)
Методика «знаю-хочу дізнатися-вивчаю»(заповнення двох перших колонок таблиці) 
	Налаштування на сприйняття нового матеріалу; формування пізнавального інтересу;визначення того, що вже відомо та того, що можна ще дізнатися; підвищення ролі учнів на уроці

	ІV. Усвідомлення змісту уроку, осмислення об’єктивних звязків
	22
	Розповідь учителя з демонстрацією презентації (слайди 5-15); формування гроно «Напрямки біотехнології»;самостійна робота з підручником; випереджувальні завдання учнів з демонстрацією презентацій, робота учнів  у групах з текстами карток (слайд 16)
	Ефективне засвоєння нового матеріалу; запис опорної схеми, зацікавлення темою уроку; аналіз інформації та визначення учнями особистого її розуміння; акцент на ціннісному ставленні до здоров’я

	V.Повідомлення домашнього завдання
	2
	Інструктаж (слайд 17), запис у зошитах
	Розвиток уміння працювати з підручником і додатковими джерелами інформації, удосконалення творчої уяви

	V. Рефлексія
	8
	Передрефлексивна діяльність - динамічна пауза

Вправа «За і проти»(слайд 18)
Методика «знаю-хочу дізнатися-вивчаю»(заповнення третьої колонки) 

	Покращення кровообігу, роботи шийних хребців; переключення уваги
Формулювання висновків,порівняння отриманих результатів з очікуваними, вирішення проблемного питання учнями

	VІІ.

Підбиття підсумків уроку

	3
	 Вправа «Незакінчене речення»
(слайд 19);Оцінювання учнів вчителем, аргументація оцінок
	Самооцінка учнів
Оцінювання знань, ситуація успіху



Хід уроку
І. Розминка
Вправа «Збери слово»

Учитель роздає п’яти учням літери «О», «Д», «Р», «О», «Б», даючи завдання озвучити відповідь на запитання «Якими ми хочемо бачити себе сьогодні?», так, щоб відповіді розпочинались із заданої літери. Літери поступово прикріплює на дошці. Учні з них мають утворити слово – «добро». Учитель спільно з учнями підсумовує та бажає бути зараз та повсякчас добрими.
ІІ. Актуалізація опорних знань
1. Фронтальна бесіда
· Що таке «селекція»?
· Які методи використовують у селекції рослин? Тварин?
· У чому полягають особливості методів селекції мікроорганізмів?
2. Взаємоопитування учнів за термінами теми: гібрид, ген, гетерозис, порода, сорт, штам, поліплоїдія, геном, генотип, мутація
3. Зачитування сенканів з домашнього завдання на теми «Генетика», «Селекція», «Мутація»
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності
Учитель: «Будь які втручання людини в природу   мають різні наслідки, деякі з них непередбачувані» (Т. Хардін)

Як ви це розумієте? Як людство і якими шляхами намагається подолати ці проблеми? (обговорення)
Прийом «Фантастична добавка»
Учені передбачають, що через 20 років ми зможемо легко відключати гени, які сприяють старінню та розвитку захворювань, наприклад, ген інсулінового рецептора, який відповідає за розростання жирових клітин. Будемо добавляти гени, які захистять від раку та хвороб серця – головних вбивць людства. 

З’явиться можливість вирощувати нові органи зі стовбурових клітин, взятих із нашої власної шкіри. Нам стане посильно омолоджувати окремі органи, поступово замінюючи старіючі дефектні клітини новими, які містять нашу власну ДНК. Кожен рік буде відкривати для нас нові можливості омолоджування, і так, поступово, людство відкриє секрети довголіття.

Якими шляхами це можливо? (обговорення)

Одна із таких перспектив – біотехнологія. Багатьма науковцями світу ХХІ століття назване «золотим століттям» генетики та біотехнології.
Ми щодня маємо справи з біотехнологічними продуктами: дріжджовий хліб, пиво, вино, кефір, ліки тощо.

Біотехнологія – не просто наука, а й дуже велика й важлива сфера людської діяльності, яка має масу аспектів і визначає нині науково-технічний прогрес.

Їй присвячується сьогоднішній урок.

Повідомлення теми уроку.

Проблемне запитання:

Як біотехнологам вдається дивовижне: поєднати живе з неживим – використовуючи потенціал живих клітин і останні технічні досягнення для створення потрібних людині продуктів, матеріалів, ліків?

Вправа «Знаю - хочу дізнатися – вивчаю» (заповнення першої, а потім другої колонок таблиці). 

Спільне формулювання мети та завдань уроку
ІV. Усвідомлення змісту, осмислення об’єктивних зв’язків
А) Розповідь учителя з демонстрацією презентації, фронтальне формування гроно «Напрями біотехнології» з записом у зошити
Учитель: Пізнання законів спадковості, будови генетичного апарату сприяло дивовижним відкриттям і привело до народження принципово нової галузі біології, а саме біотехнології. Досягнення цієї науки відкривають перспективу розв’язання споконвічних проблем людства – забезпечення харчовими продуктами, збереження здоров’я та довкілля. 
1. Поняття «біотехнологія». Мета біотехнології,  її зв'язок з іншими науками та технологіями, історія досліджень(слайди 5-8).
З найдавніших часів людина використовувала біотехнологічні процеси. Першими «біотехнологами» були давні землероби, які, додавши дріжджів у тісто, випікали пишний, м’який хліб, а виноградний сік переробляли на вино. Довгий час біотехнологію використовували лише у харчовій та легкій промисловості. Нині її можливості надзвичайно розширилися.
2. Основні напрямки біотехнологій та методи досліджень (слайди 8-10).
3. Генетична інженерія – особливий розділ молекулярної генетики і біотехнології ( повідомлення учня з презентацією). Обговорення
4. Досягнення біотехнологій у різних сферах людського життя (запис у зошити основних біотехнологічних досягнень)(слайди 11-15)
5. Химерні та трансгенні організми (Повідомлення учня з презентацією)
Обговорення
6. Застереження при застосуванні досягнень біотехнології (самостійна робота з текстом підручника – с.121, обговорення з задаванням запитань учнями по прочитаному)

Б) Робота у групах з текстовим матеріалом 
Завдання групам: Прочитавши текст, визначити головну думку, проаналізувати рівень достовірності джерела інформації та аргументувати власну позицію щодо запропонованої теми
Висновок: Сучасні дослідження в генній, клітинній, ембріональній інженерії мають багато прихильників, але не менше й опонентів. Пов’язано це з тим, що новітні технології тільки-но розвиваються і, звісно, не виключені помилки і прорахунки. Але, безперечно, за біотехнологією – майбутнє.

Текст 1

Вчені з Японії змогли виростити функціонуючу печінку людини, використавши стовбурові клітини. Відповідне дослідження провела група фахівців, яку очолив Хідекі Танігуті з Йокогамского університету. 
Танігуті і його колеги використовували індуковані плюрипотентні стовбурові клітини. З них дослідники отримали клітини-попередники гепатоцитів, що становлять основну масу тканин печінки. В ході експерименту вчені пересадили отримані клітини в голови мишей. У цій частині тіла кровопостачання є найбільш інтенсивним, що сприяло дозріванню і зростанню печінки з клітин-попередників. Розміри вирощених таким чином органів склали в середньому п'ять міліметрів. 
За словами дослідників, печінки вийшли повністю життєздатними і функціональними. Зокрема, органи успішно виконували свої основні функції: синтез білків і метаболізм введених тваринам ліків. Танігуті зазначив, що дане дослідження в перспективі дозволить скоротити потребу в донорських органах для трансплантації.
http://tsn.ua/nauka_it/vcheni-virostili-lyudsku-pechinku-v-golovah-mishey.html
ТСН Новини 9 червня 2012 р.
Текст 3

Українська зернова компанія попросила керівництво країни дозволити використання в Україні насіння генетично модифікованих сільськогосподарських культур, які пройшли перевірку в США та Євросоюзі.
За словами президента компанії Володимира Клименко, Україна не має можливості проводити власні дослідження ГМ-насіння, оскільки для цього необхідні десятки років та колосальні інвестиції. Тому, правильним кроком на його думку, буде використати досвід цих країн, де подібні дослідження проводяться уже давно, а на таку продукцію є попит.
Діюче законодавство забороняє будь які операції, повязані ГМО-вмісною продукцією, включаючи обіг, транспортування, зберігання та продаж. Недивлячись на це, сьогодні третина кукурудзи та 70% соєвих бобів у країні вирощуються із ГМ-насіння.

Використання ГМ-насіння при вирощуванні, наприклад, кукурудзи, за оцінкою Інституту харчової біотехнології та геноміки НАН України, дає можливіть збільшити її врожайність до 15%, а також знижує затрати на засоби захисту рослин. 

Тим часом, голова Всеукраїнської екологічної ліги Тетяна Тимочко застерігає, що вирощування рослин із ГМ-насіння призводить до забруднення грунтів, на яких у майбутньому неможливо отримати органічний врожай. Тому Україна може втратити статус країни, яка поставляє екологічно чисті сільгоспкультури. А узаконення вирощування з ГМ-насіння відкриє шляхи транснаціональним корпораціям, яким закрито дорогу у багатьох країнах .

Газета«КоммерсантЪ-Украина»

Текст 2 

Джаніель Там, студентка з Канади в свої 16 років стала переможницею конкурсу в сфері біотехнологій «Sanofi BioGENEius Challenge». Дівчині вдалося виявити антиоксидант, здатний сповільнювати процесc старіння. Він складається з нано-частинок, і знаходиться у великій кількості у волокнах дерев.

Це відкриття принесло дівчині не тільки перше місце в престижному конкурсі та популярність, а й збагатило її на $ 5000 головного призу конкурсу.

Таке відкриття дівчині вдалося зробити завдяки своїй працьовитості та посидючості, вона кожен день проводила по 4 години у хімічній лабораторії протягом півроку. Більшу частину свого часу вона приділяла молекулі кристалізованої нано-целюлози: NCC. Ця молекула в достатку перебуває у волокнах живих дерев і є потужним антиоксидантом, що уповільнює процеси старіння.

По відношенню до організму людини, вона веде себе значно стабільніше і більш ефективніше, ніж відомі вітаміни A і C. До того ж, час впливу цього антиоксиданту на людський організм є більш тривалим.

Якщо експерти підтвердять результативність досліджень юної студентки з Оттави, вона зможе заробити на своєму відкритті близько $ 250 мільйонів.

	
	
	
	
	


В КУрсе ру
V. Рефлексія
А) Передрефлексивна діяльність – динамічна пауза

Учитель дає завдання «написати» у повітрі носом і підборіддям добрі побажання товаришу, вчителю. При цьому наголошує, що робити це потрібно з максимальним повертанням голови (цифри або букви мають бути високими й великими). Застерігає, що виконуючи вправу, потрібно рухати шиєю плавно, без ривків і зайвого напруження. Тулуб тримати нерухомо, спину прямо.

Б) Вправа «За і проти»(слайд 11)

Учитель ставить завдання учням провести аналіз позитивних та негативних можливостей біотехнологічних досліджень на практиці, висловлюючи власну позицію на підтримку таких експериментів або ж заперечуючи їх.

В) Заповнення останньої колонки у таблиці «Знаю - хочу дізнатися – вивчаю». Аналізується вивчене на уроці, не розглянуті чи спірні питання можна задати учням як домашнє завдання, рекомендувавши джерела додаткової  інформації.
VІ. Повідомлення домашнього завдання (слайд 12)
1. Опрацювати §20 підручника[6];

2. Для охочих:

А) написати міні-есе на тему: «Кременець через 150 років», поклавши в основу новітні біотехнологічні дослідження; 

Б) підготувати повідомлення про досягнення біотехнології в Україні,  проаналізувавши джерело інформації та висловивши своє ставлення до цього.

VІІ. Підбиття підсумків уроку
А) Вправа «Незакінчене речення» (слайд 13)
 
1.  На сьогоднішньому уроці для мене найбільш важливим відкриттям було…


2. Отримана інформація дозволяє нам зробити висновок, що…


3. Знання, отримані на уроці, в майбутньому використаю…
Б) Оцінювання учнів учителем, аргументація оцінок

Учитель: І так, на одній чаші терезів – блага, які ми маємо від розвитку біотехнологій, а на іншій – жахливі перспективи, які можуть виникнути при безконтрольному використанню її досягнень. Що переважить – добро чи зло у процесі розвитку біотехнології? Це залежить лише від самої людини. Будемо сподіватись на краще.
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